

# 荥阳个体户 67 项经营范围线上“秒批”

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 李冰)为进一步方便群众办事,促进市场主体登记便利化,提高登记审批效率,1月20日,荥阳市“个体工商户登记智能

审批系统”正式上线启用。据悉,该系统不再需要人工后台审核,申请人通过系统“刷脸”认证后,按要求提交标准化材料,由系统自动审核,只需5分钟即可现

场领取营业执照。从刷脸认证、信息勾选、签名确认到执照领取,全程“零见面、零跑腿、零干预”审批,实现了“自主申报、自助打照、智能秒批”。

目前,该系统已在荥阳市办照需求较大的京城路街道、索河街道、豫龙镇、乔楼镇、贾峪镇5个市场监管所

投入使用,梳理确定了饭店、面包坊、理发店、美容院、手机维修店等67项高频个体登记“一件事”。此次个体工商户登记职能审批系统的启用,将大大加快群众办事效率,真正实现“就近办、自助办、一次办、马上办”。

# 郑州高新区名列全国高新区创新能力第八

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉)近日,由德本咨询、eNet 研究院、互联网周刊、投研电讯四家智库机构联袂推出的“中国高新区创新能力百强”榜单发布。经过两轮多维度联调评选,郑州高新区名列第八。数据显示,河南共有5家高新区进入百强榜单,除郑州高新区外,还有洛阳高新区、新乡高新区、焦作高新区、南阳

高新区。据了解,“2021 中国高新区创新能力百强”榜单评价指标体系围绕政治执行力、创新资源集聚、创新创业环境美誉度、创新活动绩效、创新国际化、创新驱动发展等6个方面30多个二级指标构成。此次活动既全面展示了国家高新区的创新能力建设和创新发展绩效,同时也是对国家高新区整体和各省

市国家高新区群体创新发展现状的动态监测。郑州高新区作为河南省第一家开发区、国务院批准的第三批国家高新区,郑州高新区围绕2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标,践行“发展高科技、实现产业化”初心使命,不断深化体制机制改革,优化创新创业生态,形成了高质量发展态势。

## 送真情 暖民心

龙港办事处  
为困难老人送去温暖



本报讯(郑报全媒体记者 王军方 文/图)春节将至,1月21日,郑州航空港区龙港办事处党政班子成员分别来到他们结识的村民家中,送去过年礼品,嘘寒问暖,把党的温暖送到困难群众的心坎上。在伊家村,80多岁的伊任旺因脑梗常年卧病在床,由老伴照料,生活较为困难。龙港办事处工作人员来到了困难群众伊任旺的家中,详细

问了老人生活有什么困难、有哪些需要办事处和村里急需解决的问题。龙港办事处党工委书记吴艳颖向工作人员叮嘱,要照顾好老人的生活,及时并尽力解决困难。据了解,截至1月21日,龙港办事处辖区内五保户、低保户、特困人员和贫困党员已全部慰问完毕。龙港办事处将根据慰问过程中慰问对象提出的实际问题,形成台账,限期解决。

郑东新区圃田乡  
开展春节慰问贫困儿童活动

本报讯(郑报全媒体记者 马燕)1月21日,新春佳节来临之际,圃田乡开展走访慰问辖区贫困儿童活动,为他们送去党和政府的温暖与关怀,向他们致以节日的问候和美好祝福。在贫困儿童的家中,10岁的小佳琪因病一直跟爷爷一起生活,爷爷身体不好,日常靠打零工来维持家庭生活和医疗费用的花销,经乡政府研究,决定对他进行一对一结对帮扶。乡党委副书记、宣传

委员雍娜及工作人员,与孩子家长进行了亲切交谈,了解他们的生活困难和需求,并为他们送上了米、面、油、坚果、牛肉等慰问品,鼓励孩子及其家人要以积极乐观的心态去面对生活。下一步,圃田乡将继续坚持以人为本,定期开展政策、教育、宣传和文体方面的关爱行动,努力为贫困儿童的健康快乐成长提供人性化、多元化和社会化的服务,使辖区贫困儿童与健全儿童一起快乐成长。

# 整治人居环境 建设美丽家园

新密市来集镇  
全面提升人居环境整治水平

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐)1月20日下午,新密市来集镇召开人居环境整治工作现场观摩会,点不足、追先进、严评比,全面提升人居环境整治水平。观摩人员一行先后到王堂村、松树亭村、裴沟村等对人居环境整治情况进行现场观摩。观摩本着“向先进看齐、以典型为范”的态度,通过“走中看、看中评、评中改”着重对沉陷区改造提升、道

路垃圾清理、村容村貌提升、户容户貌整治等进行查看,对标开展情况较好村“横向比”,紧盯整治目标“纵向比”,相互交流中学习经验,在感受变化中鼓舞干劲。镇党委书记樊建平做总结点评,并提出具体要求:要全面宣传,全员参与,做到上下联动、协调配合,掀起全民参与、全域整治、全民共建、全民共享的人居环境整治热潮。要坚定信心,聚焦重点,

明确“净、绿、亮、美”的任务目标,组织镇村干部、党员群众,拉网排查、各个击破,做到“发现一处、清理一处,规范一处、洁净一处”,切实做到清理彻底、整治到位、不留盲区。要强化督导,确保实效,进一步夯实工作责任,明晰工作职责,建立常态化考评机制,开展双周观摩通报排名,建立督导问题整改台账,推动人居环境整治步上制度化、规范化、长效化新台阶。

巩义市紫荆路街道  
完善长效机制 共建美丽村居

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 李欣纯 文/图)聚力整治求实效,去污抑尘换新颜。为进一步提升街道人居环境整治工作,巩义市紫荆路街道聚焦当前疫情防控工作,坚持环境整治力度不动摇,切实保障辖区清洁安全,为辖区群众提供整洁有序的居住、出行环境。本次整治行动,紧盯主要区域、扭住关键环节、突出乱象治理,重点对黄山路、S235道路两侧、西泗河道及周边等环境卫生管理薄弱环节进行全面整治。同时,对



辖区边沟淤泥、角落垃圾、“牛皮癣”、街头巷尾、楼前屋后等进行重点整治和精细化管理,实现从脏乱差到洁净整齐,再到美化“颜值”的提升。

下一步,紫荆路街道将持续紧盯开展精细化环境卫生整治行动,完善长效机制,共同构建和谐、美丽、宜居的村居环境。